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Genova, 25/02/2025 
 

     Al Vicesindaco reggente 
  Dott. Pietro Piciocchi 
   
  SEDE 

 
INTERPELLANZA N. 22/2025 

 
Oggetto: Situazione Via Bonanni (San Teodoro) 
 
VISTA l’interpellanza presentata dal Capogruppo del Gruppo Misto del Municipio II 
Centro Ovest, di cui si riporta il testo integrale: 
 
CONSIDERATO il secondo comma dell’articolo 27 del regolamento per il 
decentramento e la partecipazione che cita testualmente:  
I/le Consiglieri/e municipali esercitano l'iniziativa per tutte le deliberazioni di 
competenza del Consiglio del Municipio, nei termini definiti dal Regolamento di ciascun 
Municipio; possono presentare interrogazioni ed interpellanze al/alla Presidente, 
nonché mozioni, risoluzioni ed ordini del giorno su questioni di interesse del Municipio; 
hanno accesso a tutti i documenti amministrativi del Municipio; hanno diritto ad 
ottenere dagli Uffici comunali tutte le notizie ed informazioni necessarie 
all'espletamento del loro mandato; 
 
CONSIDERATO che in Via Bonanni c’è un ponte, una specie di parallelepipedo con 
diversi locali probabilmente adibiti a Box, un fabbricato che presenta lateralmente dei 
muri di sostegno della careggiata, sulla quale passano auto e mezzi pesanti. Sulla parte 
destra, salendo si nota un cedimento del terreno, che in tre punti presenta delle buche, 
da dove affiorano travi arrugginiti e si vedono anche fenditure profonde. Inoltre, lungo 
la careggiata si notano due fenditure orizzontali che la percorrono per intero lungo 
tutta la parte asfaltata. Il ponte in questione termina dove vi è la costruzione del primo 
palazzo e lì inizia il terrapieno. Considerato che sulla destra scorre un rivo tombato, che 
scende, a cielo aperto dopo aver attraversato via Bologna, dirigendo sia per arrivare in 
via Ravenna e poi attraversata Salita San Francesco, giunge al mare. Il ponte ha circa 
una sessantina di anni e mostra segni di deterioramento, specie negli ultimi tempi con 
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le forti piogge. Se succede qualcosa al ponte, che è appunto il primo tratto di Via 
Bonanni, in caso di incidenti, malattie o calamità, ci sono problemi per i soccorsi per la 
gente della zona perché si può accedere solo a piedi e Via Bonanni appunto nella parte 
nord non ha sbocco; 
 
CONSIDERATO che l’8 novembre del 2023 alla domanda sull’inizio dei lavori per la 
messa in sicurezza del tratto di Via Bonanni, il tecnico dell’Aster ha risposto che sarebbe 
stata fatta una ispezione, ciò nonostante, i lavori finora non sono ancora iniziati, sono 
state soltanto messe altre transenne 
 
 

SE INTERPELLA IL PRESIDENTE E LA SUA GIUNTA 
 
1. Per effettuare un sopralluogo; 
2. per sapere quali azioni intende la civica amministrazione effettuare per risolvere la 
problematica? 
2. per sapere quando sarà fatta una perizia, dato che è un tratto di passaggio continuo 
dei residenti della zona. 
3. per sapere quale tipo di lavoro si intenderà svolgere per la soluzione di questa grave 
problematica? 
 

SE INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA 
 

1. Per partecipare a un sopralluogo; 
2. per sapere quali azioni intende la civica amministrazione effettuare per risolvere la 
problematica? 
3. per sapere quando sarà fatta una perizia, dato che è un tratto di passaggio continuo 
dei residenti della zona. 
4. per sapere quale tipo di lavoro si intenderà svolgere per la soluzione di questa 
grave problematica? 
 
         La Consigliera Comunale 
          Gruppo Misto 
           Cristina Lodi  
             (documento firmato digitalmente) 


